

# Zápis do 1. třídy v roce 2025 na ZŠ Hrob, okres Teplice

(nejčastější otázky rodičů)

## 1. Koho se zápis týká?

Zápis pro rok 2025/2026 se týká všech dětí narozených od 1. 9. 2018 do 31. 8. 2019, které v tomto období **dovrší věk 6 let**.

## 2. Kdy k zápisu?

Zápis se na školách koná v období od 1. do 30. dubna.

Pro rok 2025 byl stanoven na naší škole termín pátek **4. dubna 2025**, a to v odpoledních hodinách od **14:00 do 18:00 hod.**

## 3. Kde se zápis koná?

Zápis se koná v budově 1. stupně – Hrob, Teplická 223.

## 4. Co je třeba vzít s sebou?

K zápisu je nutné vzít s sebou **občanské průkazy rodičů a rodný list dítěte**. Předem také můžete vyplnit **Žádost o přijetí dítěte k základnímu vzdělávání**, kterou obdržíte společně s pozvánkou k zápisu nebo najdete ke stažení na webových stránkách školy (v tomto případě si nezapomeňte domluvit na tel. čísle 417 875 037 **přesný čas zápisu, předejdete tak organizačním problémům a dlouhému čekání**).

## 5. Musí se s dítětem dostavit k zápisu oba rodiče?

**Ne. Oba rodiče (zákonní zástupci) musí souhlasit s přijetím do dané školy a svými podpisy musí souhlas oba rodiče (zákonní zástupci) potvrdit** na předem vyplněném formuláři - *Žádost o přijetí dítěte k základnímu vzdělávání*.

## 6. Je třeba dítě na zápis nějak připravit?

Určitě ne. Zápis není žádná "přijímací zkouška", na kterou by se dítě mělo připravovat. "Výkon" dítěte u zápisu nemá žádný vliv na další hodnocení dítěte ve škole. A rozhodně není správné dítě strašit ve stylu: "Počkej, ve škole ti ukážou!"

## 7. Jak zápis probíhá?

Hned po příchodu se vás nejdříve ujmou žákyně z 9. třídy, které u zápisu vypomáhají. Poté paní učitelka během krátkého rozhovoru nad obrázky, hračkami a dalšími pomůckami ověří základní předpoklady pro školní docházku a následně rodiče vyřídí potřebné formality s vedením školy (vyplnění žádosti o přijetí, popřípadě o odklad školní docházky). Nejde o žádné složité "testování", které by dítě nějak stresovalo. Cílem kratičkého a nenásilného povídání je předem odhadnout, zda dítě bude mít s nástupem do školy vážnější problémy. Pokud ano, rodiče dostanou doporučení (nikoliv příkaz), jak dál postupovat.

## 8. Můžeme předem získat podrobnější informace o škole?

Mnohé informace získáte z našich webových stránek. Další informace můžete získat telefonicky nebo v Den otevřených dveří ve čtvrtek **27. 3. 2025**. Na vaše dotazy vám můžeme odpovědět také e - mailem, využijete-li naši mailovou adresu [info@zshrob.cz](mailto:info@zshrob.cz).

## 9. Musíme k zápisu, i když budeme žádat o odklad školní docházky?

Ano, k zápisu se musí dostavit všechny děti, které do konce srpna dovrší 6 let. U zápisu získáte všechny informace a formuláře nutné k podání žádosti o odklad školní docházky (pokud jste neobdrželi již dříve).

Odklad školní docházky řeší § 37 Školského zákona (561/2004 Sb.), v němž se praví:

*Není-li dítě po dovršení šestého roku věku tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé a požádá-li o to písemně zákonný zástupce dítěte **do 31. května kalendářního roku**, v němž má dítě zahájit povinnou školní docházku, odloží ředitel školy začátek povinné školní docházky o jeden školní rok, pokud je **žádost doložena doporučujícím posouzením příslušného školského poradenského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa**. Začátek povinné školní docházky lze odložit nejdéle do zahájení školního roku, v němž dítě dovrší osmý rok věku.*

## 10. Může být do 1. třídy přijato i dítě, kterému 31. srpna ještě nebude 6 let?

Ano, podle novely školského zákona z roku 2009 může. Viz citace z § 36, odstavce 3 zákona:

*Dítě, které dosáhne šestého roku věku v době od září do konce června příslušného školního roku, může být přijato k plnění povinné školní docházky již v tomto školním roce, je-li přiměřeně tělesně i duševně vyspělé a požádá-li o to jeho zákonný zástupce. Podmínkou přijetí dítěte narozeného v období od září do konce prosince je také doporučující vyjádření školského poradenského zařízení, podmínkou přijetí dítěte narozeného od ledna do konce června doporučující vyjádření školského poradenského zařízení a odborného lékaře.*

## **11. Co máme dělat, když je dítě v době zápisu nemocné?**

Samozřejmě s ním do školy nechoďte a počkejte, až se uzdraví. K zápisu se může dostavit jen rodič bez dítěte, ale připraví tak své dítě o zážitek s tímto dnem spojeným. Kontaktujte přímo vedení školy v případě žádosti o náhradní termín zápisu, který je určen na den 11. 4. 2025, popřípadě navrhneme jiný.

## **12. Musíme k zápisu, i když má dítě z loňska odklad a do školy v září nastoupí?**

Ano. V rozhodnutí ředitele o odkladu školní docházky je stanoven závazný termín nástupu dítěte do školy. Vzhledem k vývoji dítěte je lepší, když se k zápisu dostavíte opakovaně.

## **13. Co v případě, že dítě bylo u zápisu, ale do školy nakonec nenastoupí?**

Absolvováním zápisu nebo rozhodnutím o odkladu je přesně stanoven zákonný termín nástupu do školy. **Rozhodnete-li se (například z důvodu stěhování) přihlásit dítě na jinou školu, jste povinni to neprodleně oznámit ředitelce školy.** Pokud tuto informaci škola nedostane, s nástupem dítěte do 1. třídy počítá. **Jestliže rodiče změnu neoznámí a dítě v září do školy nenastoupí, může to způsobit komplikace nejen pro školu, ale i pro rodiče.**

## **14. Můžeme absolvovat zápis na více školách současně a teprve pak se pro jednu z nich rozhodnout?**

Rodiče mají právo si školu vybrat. Po absolvování zápisu dostanou od ředitele školy rozhodnutí o přijetí dítěte k základnímu vzdělávání. V případě, že takto získáte více rozhodnutí (což není úplně v souladu se zákonem), je důležité včas informovat ostatní školy, na kterých jste zápis konali, pro kterou jste se rozhodli. V první řadě spádovou školu, kam náležíte trvalým bydlištěm.

## **15. Co máme dělat, když jiná škola přijímá děti do 1. třídy až po absolvování, „přijímacích zkoušek“? Můžeme pro jistotu dítě zapsat i u vás a teprve po rozhodnutí o přijetí na žádanou školu vám oznámit, že dítě na vaši školu nenastoupí?**

Zákonní zástupci mohou zapsat dítě jen na jednu jedinou základní školu, a to na takovou, o níž se domnívají, že bude pro jejich dítě nejvhodnější. Jestliže taková škola při zápisu pořádá jakési "přijímací řízení" a dítě v něm neuspěje, teprve pak mohou zapsat dítě na školu jinou. Samozřejmě tímto postupem mohou rodiče riskovat, že na oné druhé škole v pořadí zájmu už budou první třídy po řádném zápisovém termínu naplněné.